

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора юридических наук, профессора
Джансараевой Римы Еренатовны
на диссертацию Маммадова Рашида Эйнаддин оглы.
«Криминологические проблемы противодействия преступности мигрантов»

Диссертационная работа посвящена комплексному исследованию теоретических и практических аспектов криминологических проблем преступности мигрантов в Республике Казахстан. В диссертации рассматриваются теоретические и методологические идеи совершенствования противодействия преступности мигрантов в актуальный период развития Казахстана.

В работе раскрыты основные понятия и категории преступности мигрантов, рассмотрена ее криминологическая характеристика и особенности, представлен генезис, становление и развитие указанного явления, произведен анализ современного миграционного законодательства Республики Казахстан и пути его совершенствования в контексте Концепции миграционной политики Республики Казахстан на 2017-2021 годы, с учетом требований международных нормативных актов в сфере миграции.

В результате проведенного исследования сформулированы теоретические положения и практические рекомендации улучшения действующего миграционного законодательства Казахстана и практики его применения, предложены действенные криминологические меры по противодействию преступности мигрантов.

Миграционные процессы объективно и закономерно присущи для многих стран мира, оказывают значительное влияние на происходящие в них политические, экономические, социальные, правовые, демографические и другие явления, и в целом, носит позитивный характер. Вместе с этим, стороны, принимающие потоки мигрантов, могут нести, наряду с положительными преимуществами, и некоторые негативные последствия. Речь идет об обострении социальной напряженности, ухудшении криминогенной обстановки, появлению и росту преступности среди мигрантов и др.

Для современного Казахстана также характерны существенные миграционные процессы, которые, с одной стороны, оказывают существенное влияние на динамическое развитие страны, а с другой, - способствуют наличию и распространению преступности мигрантов, влияют на криминогенную ситуацию, как в отдельных регионах, так и в республике в целом. В этой связи требуется постоянное изучение и научное сопровождение проблемы миграционной преступности, принятие государством и обществом соответствующих превентивных и адекватных мер.

Научная проблема не выдвигается произвольно, а является результатом глубокого изучения соискателем состояния практики в данной области и юридической литературы.

Научные результаты, полученные, соискателем достигнуты посредством определения необходимых научных знаний для решения практической задачи предупреждения и предотвращения преступности мигрантов, а также установления этих знаний в уголовно-правовой науке.

Достоверность полученных научных результатов обеспечена адекватным выбором методов и методологии исследования криминологических мер по противодействию преступности мигрантов.

Как научный руководитель хотела бы еще отметить следующие качества соискателя: страстная увлеченность научной деятельностью, чувство нового, компетентность и уверенность в правильности выбранного пути поиска истины, неуклонное стремление к самореализации, успеху и признанию; продуктивное мышление и интуиция, позволяющие ему находить и ставить научные проблемы; обширные, систематизированные и прочные знания, умения и навыки по проблеме своих исследований.

Диссертация Маммадова Р.Э. «Криминологические проблемы противодействия преступности мигрантов» является завершенной исследовательской работой, соответствует предъявляемым требованиям.

Научный руководитель
заведующая кафедры
уголовного права, уголовного
процесса и криминалистики
КазНУ имени аль-Фараби
д.ю.н., профессор

Джансараева Р.Е.

РАСТАЙМЫН
өл-Фараби атындағы ҚазНУ ғылыми кадрларды
даярлау және аттесттаттау басқармасының басшысы
ЗАВЕРЯЮ
Начальник управления подготовки и аттестации
научных кадров КазНУ им. аль-Фараби
Р.Е Кудайбергенова

« _____ » 20 ж.т.

